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Prot. n. 301 del 24/03/2020                                                                        

 
Al Presidente della Giunta 

regionale 
       

Interrogazione a risposta scritta 
 

Oggetto: Ospedale COVID di Boscotrecase. Gravi disfunzioni organizzative. 
 

La sottoscritta consigliera regionale Valeria Ciarambino, ai sensi dell’articolo 124 
del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la 
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto. 
 
Premesso che: 
 
Gli organi di stampa e numerose segnalazioni di operatori sanitari evidenziano le 
gravissime criticità organizzative in cui versa l’Ospedale di Boscotrecase, individuato 
quale presidio Covid nell’attuale contesto emergenziale. 
 Nello specifico, viene segnalata l’assenza di dispositivi di protezione individuale, la 
carenza di tamponi e finanche di farmaci, con gravi ricadute sulla sicurezza degli 
operatori sanitari e dei pazienti. È mancato il soddisfacimento del bisogno di 
approvvigionamento di strumentazioni fondamentali, tra cui monitor, centraline, pompe 
di infusione e del materiale sanitario necessario per l’assistenza, soprattutto intensiva, ai 
pazienti covid. 
Si segnala, altresì, la mancata individuazione di percorsi di sicurezza. In particolare non 
risultano individuati i percorsi di accesso differenziato per i pazienti covid, i percorsi di 
accesso a tutti i servizi dell’ospedale ed in particolar modo alla radiologia, i percorsi per 
portare a compimento la diagnostica necessaria, sierologica e per immagini.  
Si ha notizia, inoltre, di pazienti reclutati per la somministrazione del farmaco 
sperimentale Tocilizumab del quale tuttavia vi è carenza, così come dell’antivirale da 
somministrare in associazione. 
Queste carenze organizzative e di approvvigionamento, ascrivibili certamente al contesto 
emergenziale, si sono manifestate in tutta la loro drammaticità nel momento di 
iperafflusso degli accessi, provocando forti preoccupazioni tra i medici e gli infermieri. Si 
impone, pertanto, l’individuazione di interventi correttivi volti a superare la cennate 
criticità in tempi rapidissimi.  
 
Ciò premesso, si interroga la Giunta e si vuole sapere:  
  

1. Se si è a conoscenza di quanto riportato in premessa; 
2. Se sia stata disposta una immediata verifica della situazione in cui versa 

l’Ospedale di Boscotrecase. 
3. Quali sono gli interventi risolutivi che si intende attuare. 

 
          Ciarambino 
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